
 

         ΙΣΤΟΡΙΚΟ  ΑΡΧΕΙΟ              

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 

 

Το Ιστορικό Αρχείο του ΕΚΠΑ, στο πλαίσιο της ενότητας "Ανοιχτές Συλλογές" της 

διοργάνωσης "Αθήνα 2018 Παγκόσµια Πρωτεύουσα Βιβλίου" του ∆ήµου Αθηναίων, 

παρουσιάζει την έκθεση µε τίτλο: «Λογοτεχνικές Αρχειολογίες στο Εθνικό και 

Καποδιστριακό Πανεπιστήµιο Αθηνών, 19
ος

 & 20
ος

 αιώνας».  

Το Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήµιο Αθηνών έχει συνδεθεί ευθέως µε τη 

λογοτεχνική παραγωγή της χώρας. Ως το αρχαιότερο ανώτατο εκπαιδευτικό ίδρυµα, 

φιλοξένησε στα φοιτητικά του έδρανα αλλά και στις καθηγητικές έδρες σπουδαίους έλληνες 

λογοτέχνες. Στην ουσία συγκρότησε τον κανόνα για τη λογοτεχνική παραγωγή µέσα από 

τους περίφηµους ποιητικούς, δραµατικούς και φιλολογικούς  διαγωνισµούς του, στους 

οποίους διαγωνίστηκαν ορισµένοι από τους πιο σηµαντικούς λογοτέχνες τόσο του 19ου 

αιώνα, όσο και των αρχών του 20
ου

.  

Η έκθεση περιλαµβάνει πρωτότυπο και σπάνιο αρχειακό υλικό που αφορά τόσο στη 

φοιτητική ζωή και δράση σπουδαίων λογοτεχνών που φοίτησαν στο Πανεπιστήµιο Αθηνών, 

όσο και καθηγητών που συνδέθηκαν µε τους λογοτεχνικούς κύκλος της εποχής τους. 

Ενδεικτικά περιλαµβάνονται τεκµήρια από τους φακέλους εγγραφής λογοτεχνών, όπως του 

Κωστή Παλαµά, του Γρηγορίου Ξενόπουλου, του Εµµανουήλ Ροΐδη, του Νίκου 

Καζαντζάκη, του Κώστα Βάρναλη, του Κ. Καρυωτάκη, της Μαρίας Πολυδούρη, του 

Οδυσσέα Ελύτη, του Γεωργίου Θεοτοκά, του Λίνου Πολίτη, του Άγγελου Τερζάκη, του 

Ασηµάκη Πανσέληνου, του Παντελή Πρεβελάκη, του Νίκου Γκάτσου, του Ζήσιµου 

Λορεντζάτου, του Μ. Καραγάτση, του Ανδρέα Λεντάκη, του Γιάννη Νεγρεπόντη κ.ά. Οι 

επισκέπτες έχουν την ευκαιρία να περιπλανηθούν ανάµεσα σε σπάνια χειρόγραφα, 

αλληλογραφία, φοιτητικούς φακέλους, φωτογραφικό υλικό κ.τ.λ. Επίσης, έχουν τη 

δυνατότητα να αναγνώσουν λογοτεχνικά αποσπάσµατα που συνδέονται µε το Πανεπιστήµιο, 

αποτυπώνοντας τη ζωή και την εικόνα του τον 19
ο
 και τον 20

ο
 αιώνα.  

Την Κυριακή 17 Φεβρουαρίου 2019 η έκθεση θα είναι ανοιχτή στο κοινό µε 

οργανωµένες ξεναγήσεις που θα πραγµατοποιηθούν τις ώρες 11:00-12:00 & 13:00-14:00. 

Στο ενδιάµεσο διάστηµα µεταξύ 12:00-13:00 µαθητές/µαθήτριες του Μουσικού Σχολείου 

Ιλίου θα καλύψουν µουσικά την εκδήλωση. 

Παρακαλούνται όσοι/όσες επιθυµούν να επισκεφθούν την έκθεση να δηλώσουν τη 

συµµετοχή τους έως την Τετάρτη 13 Φεβρουαρίου 2019 στις παρακάτω ηλεκτρονικές 

διευθύνσεις cbarkou@pspa.uoa.gr  & christba@uoa.gr ή στα τηλέφωνα 210 368 9523 ή 

9528. Θα τηρηθεί σειρά προτεραιότητας.    

 


